

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

25 май - 01 юни 2007 г.

Година I / брой 49

цена: 0.00 лв

МУЗИКА, ПЕСНИ, ТАНЦИ И ДЪЖД СЪПЪТСТВАХА СТРУМЯНИ НА ТРАДИЦИОННИЯ СЪБОР, ПОСВЕТЕН НА СВ.СВ. КОНСТАНТИН И ЕЛЕНА



Кметът на общината – Валентин Чиликов се обърна към празнуващите с увереност да затвърдим традициите в Струмьяни и с възможностите и потенциала, който имаме да бъдем новатори в Европейска България.

Под дъжда, с песните на Карамфил Божииков жители и гости извиха огромно хоро на площада в Струмьяни.

Заради дъжда състезанието „Походът на аргонавтите за златното руно” бе отменено за 01 юни.

В мокрия съботен ден пример за мъжество и дух показаха шест деца от Струмьяни, които въпреки лошото време проявиха желание да участват в предварително обявените борби.

Още за празника на стр.2 и 4

ГЕРБ ПЕЧЕЛИ 21,69% ОТ ГЛАСОВЕТЕ НА ПЪРВИТЕ В БЪЛГАРИЯ ИЗБОРИ ЗА ЕВРОПЕЙСКИ ПАРЛАМЕНТ

В ОБЩИНА СТРУМЯНИ, ОТ ОБЩО 1232
ГЛАСУВАЛИ С НАЙ-ГОЛЯМ БРОЙ ГЛАСОВЕ -
340, ПОБЕДИ ПАРТИЯТА НА БОЙКО
БОРИСОВ

Подробни данни за изборите в Община Струмьяни на стр.3



АДЕЛИНА МИТРЕВА ОТ МИКРЕВО ВЗЕ 1-ВО МЯСТО НА ПРОВЕЛИЯ СЕ В ПЕТРИЧ VIII НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС „ЮЖНИ СЛЪНЦА”-2007 ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА БЪЛГАРСКА НАРОДНА ПЕСЕН

11 – годишната Аделина Митрева от с. Микрево, община Струмьяни смая с невероятния си глас журито от провеля се на 18 май VIII-Национален конкурс „Южни слънца”-2007г. в гр.Петрич и заслужено грабна приза за първо място - грамота от кмета на община Петрич – инж. Вельо Илиев и диплом от Министерството на

образованието и културата за индивидуално изпълнение на български народни песни – Първа възрастова група, направление „Музикално-изпълнителско изкуство”. През 2005г. г-ца Митрева бе отличена на III място, а година по-късно взе първа награда за индивидуален изпълнител на Международния фолклорен фестивал

„Малешево пее и танцува”, организиран от Община Струмьяни. С награда от конкурса в Петрич си тръгна и Детският танцов ансамбъл „Малешевци” към читалище ”Братя Миладинови”, Микрево, които бяха наградени с грамота и картина от мениджъра на Фолклорен ансамбъл „Българе” - Николай Божков.

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Уважаеми дейци на просветата и културата, скъпи ученици,

Изключително ми е приятно да Ви поздравява по случай 24 май - ден на българската просвета и култура и на славянската писменост!

Това е ден, в който всеки един от нас се изпълва с гордост от делото на братята Кирил и Методий. Дело, което ни припомня, че и ние сме дали нещо на света, а книжовността ни е съхранила през вековете на изпитание и робство, че сме народ, вградил своята духовност в темелите на Европа, който и днес може да даде важен принос в развитието на общоевропейския облик.

Пожелавам Ви много здраве и успехи по пътя на книжовността и културата !

Честит празник !

Кмет на община Струмьяни
Валентин Чиликов

Общинска администрация Струмьяни търси да назначи работници за Защитено жилище /за възрастни хора с умствена изостаналост/ с. Раздол, както следва: медицинска сестра –1 брой, трудотерапевти – 2 броя, социални работници – 3 броя. Изисквания:

- 1.Медицинска сестра – образование: полувисше или висше медицинско, стаж по специалността – 2 год ; компютърна грамотност.
 - 2.Трудотерапевт – минимум средно специално образование, компютърна грамотност.
 - 3.Социален работник – образование: полувисшеили висше, специалност–социални дейности, социална педагогика, специална педагогика, социален работник; компютърна грамотност.
- Необходимо е работниците да притежават умения за работа в екип; комуникативни умения; търпеливост; уравновесеност. В срок до 02.06.2007г. кандидатите да представят в общинска администрация следните документи:
- 1.Молба;
 - 2.Автобиография;
 - 3.Документ за завършено образование;
 - 4.Медицинско свидетелство;
 - 5.Свидетелство за съдимост.

УВАЖАЕМИ АБИТУРИЕНТИ,



Поздравяваме Ви по повод завършване на средното образование и предстоящите абитуриентски балове като Ви пожелаваме по пътен вятър в бурното море на живота, събдване на всички ученически мечти и стремежи. Реализирайте таланта си и бъдете горди потомци на Община Струмьяни!

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИ

ЕКСКУРЗИЯ ДО ГЪРЦИЯ

По повод 104 годишнината от гибелта на Гоце Делчев, на 4 май членове на „Клуб на пенсионера“ – село Ми-

крево проведоха екскурзия с маршрут Микрево-Кулата-Серес-Солун-Микрево. Посетени бяха редица местни забеле-

жителности, сред които бялата кула в Солун, където е бил затворен Капитан Петко войвода, крепостната стена на

града, храмът „Св. Димитър Солунски, както и паметникът на Александър Велики.



Църквата „Св. Димитър“ в гр. Солун, известна с лечебната вода, която извира в основите ѝ

Снимка за спомен в гр. Солун, Гърция



Деца от ОДЗ „Слънце“ – с. Струмяни очароваха публиката с темперамент и творчески усет при изпълнението на танците.



Танцуването върху жарава и иконата на Св. св. Константин и Елена може да видите в България единствено в района на Странджа и в Струмяни.



Певческите и танцови групи от община Струмяни разкриха пред дошлите на събора красотата и автентичността на българския фолклор



Уроци по борба...



Съдията Ангел Станишев вдига ръката на победителя Кристиян Лачев



Участниците със своя наставник и съдия

Поради лошото време борбата се проведе в стола на училище „Св. св. Кирил и Методий“, с. Илинденци между деца от с. Струмяни, на възраст от 9 до 13 години. Първи на тепиха,

под съдийството на г-н Ангел Станишев от с. Илинденци стъпиха Станислав Стоев и Венцислав Илиев. Победител бе Станислав. Втори излязоха Иван Руйков и

Кристиян Лачев, където Кристиян бе по опитният борец. Трети се срещнаха Илия Георгиев и Радослав Илиев. Победи

Илия. В полуфиналните срещи Станислав загуби от Кристиян. Преди финала между Илия и Кристиян, съдията с мерак показа

на младите таланти важни захвати в борбата. Зароди се идеята за по-сериозно обучение по борба на децата в Община Струмяни. В последния сблъсък, продължил около 30 мин.

младите борци бяха почти равностойни. Накрая по-силен и издръжлив се оказа Кристиян Лачев. Момчетата показаха, че в Струмяни борбеният дух е жив и не може да угасне.

ФАКТИ

24 МАЙ - ДЕН НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ

На този ден, българите честват българска култура и създаването на славянската азбука (глаголицата) от Св.св. Кирил и Методий, известни още и като Солунските братя. За първи път на 11.05.1851г. в епархийското училище "Св.св.Кирил и Методий" в гр. Пловдив по инициатива на Найден Геров се организира празник на светите братя Кирил и Методий – създатели на славянската писменост. През 1857 г. празника започва редовно да се отбелязва в Пловдив, Цариград, Шумен, и Лом. Денят 11 май не е случайно избран от Найден Геров – това е общият църковен празник на двамата светии. Поотделно паметта на Св. Кирил се отбелязва на 14 февруари, а на св. Методий – на 6 април (дните на тяхната смърт). Общият празник на Св.св. Кирил и Методий се чества от българската църква и през следващите векове, а през Възраждането се превръща и в училищен празник на буквите, създадени от Кирил и Методий. Това тържество, изразяващо духовните възжеления на българите за църковна независимост, просвещение и национално въздигане. Празникът на Св.св. Кирил и Методий се отбелязва през Възра-

дането не само в българските земи, но и зад граница – сред възрожденската ни имиграция в Румъния и Русия, сред Българските студенти в чужбина, сред българите, заточени в Диарбекир. Възторженото честване от всички българи на празника на светите братя Кирил и Методий е свидетелство за жаждата на българина за просвета и наука, за национално самоопределение и бързо икономически и културно възмогане. 24 май е празник, какъвто нямат другите народи по света – празник на писмеността, просветата, културата. Празник на духовното извисяване, на стремежа към усъвършенстване чрез постиженията на науката и културата. Буквите, създадени от Кирил и Методий, преводите, които правят на най-важните богослужбени книги, защитата на правото на всеки народ да слави Бога на своя език, са от историческа значимост не само за формиране на българския народ и за неговия просперитет. Делото им е високохуманно и демократично, всеславянско, служещо на великата общочовешка идея за равенство на всички духовната област.



27 МАЙ - НАВЪРШВАТ СЕ 1082 ГОДИНИ ОТ СМЪРТТА НА ЦАР СИМЕОН I ВЕЛИКИ

Цар Симеон I Велики е монархът, управлявал България от 893 до 927 г. по време на Първата българска държава. Успешните войни на Симеон срещу византийци, маджари, сърби и хървати довеждат до най-голямото териториално разширение на България, превръщайки я в най-силната държава в Източна Европа. Управлението му е и период на културен разцвет, наречен по-късно Златен век на българската култура. При управлението на Симеон I, България се разпростира на територия, достигаща до Бяло, Адриатическо и Черно море, а някои съвременници сравняват столицата му Преслав с Константинопол. Създадената през 870 г. Българска православна църква става първата нова патриаршия извън Пентархията, а българските глаголически преводи на християнски текстове се разпространяват из целия славянски свят. Симеон I Велики е роден през 864 г. или 865 г. и е третият син на княз Борис I от династията на Крум.

БЕЛГИЯ – СЪРЦЕТО НА ЕВРОПА

Площ: 32 545 кв.км;
Население: 10,4 млн;
Столица: Брюксел;
Официален език: нидерландски, френски, немски;
Религия: католици;
Официален празник: 21 юли;
Парична единица: евро;
Административно деление: 3 региона – Брюксел, Фландрия и Валония
Година на присъединяване към ЕС: страна основател;
Политическа система: конституционна монархия.

Белгия има богата история и културно нас-

ледство. По време на двете световни войни страната е окупирана от Германия. През последните 50-години обаче Белгия преживява икономически бум. Днес в столицата Брюксел се намират централните офиси на ЕС и НАТО. Белгия е монархия, начело с крал Албер Втори, а правителството се ръководи от премиера Ги Верхофстад. Може да се видят редица забележителности – Кралският музей на изкуствата в Антверпен, с внушителната си колекция от творби на Ру-

бенис, както и Белгийския кралски музей на изкуствата в Брюксел. Не пропускайте и Брюж, който е най-добре запазеният средновековен град в Европа и най-посещаваният туристически обект в Белгия. Освен това страната е известна със своята кухня, превъзходния шоколад и разнообразието от бири, смятани за едни от най-добрите в света. „България ер“ предлага полети до Брюксел, като билетът за отиване и връщане струва около 500 лв. Белгия има две

международни летища, като основното е Завентем. С автобус, в двете посоки, пътуването ще ви струва около 400 лв. Намирането на хотел на добра цена е трудна задача, затова ви съветваме да направите резервация предварително, особено в Брюксел. Средните цени са около 100-130 евро, но през лятото цените на най-скъпите хотели могат да паднат с близо 70% (например от 300 на 100 евро за двойна стая). Вечера в средно добър ресторант с чаша вино излиза около 25-30 евро.

Избори за членове на Европейския парламент 2007

ОБЩИНА СТРУМЯНИ

Разпределение на гласовете по кандадатски листи

ИМЕ СИК	Брой гласоподаватели	Гласували	Зелена партия															
			1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
1. Струмяни-училище	340	73		3		1	1		11	8		31	11	5		1		
2. Струмяни-читалище	470	106	1			1	3	26	4		49	10	7		1	2		
3. Микрево -читалище	947	174		1		3	25	4	32	5	2	34	7	30	1	22		6
4. Микрево- училище	723	95		1		1	5	3	17	5	2	19	2	27		10	3	
5. Илинденци-училище	361	111					5	3	19	11	2	25	5	33		3	1	1
6. Илинденци-кметство	425	100		1			7	3	8	5	1	33	4	27		7	3	1
7. Драката	142	50			1	1	15	2	6	1		18	2	3				
8. Палат	55	28		1			6		2	2		15					1	1
9. Игралище	358	58					11		11	4		15	5	6	2	1	1	2
10. Никудин	116	31			1		4	1	5	3		8	1	2		1	5	
11. Махалата	50	22					1		15			5		1				
12. Седелец	51	20							10			4	5	1				
13. Добри Лаки	252	38		1			4	1	12	3	1	5	5	1				
14. Раздол	230	49							15	6		11		1			5	
15. Цапарево	284	68					3	1	28	5	4	12	3	7	2	1	2	
16. Вракуповица	28	31							9	2	1	16		1				2
17. Кърпелево	50	23				1	2		7			11	1	1				
18. Горна Крушица	84	48							30			5	1	10			1	
19. Клепало	62	26		1			1		5		2	9	2	1		1	4	
20. Каменица	127	45		1			17	1	11	1	1	6	3	4				
21. Гореме	116	36		1			7		12	9		4			1			1
Общо:	5271	1232	1	12	2	7	115	23	291	74	16	340	67	168	6	48	28	14

КУРБАН ЗА ЗДРАВЕ В МЕСТНОСТТА „ЗАНДАНИТЕ”, С.ИЛИНДЕНЦИ НА ЛЕКОВИТАТА ВОДА - 28.05.2007



По спомени на стари хора от с.Илинденци, преди много години, пророчицата Леля Ванга предрекла точно мястото и деня, в който ще бликне отново аязмото, тъй като е било изчезнало. В скалата, под която извира сега целебната вода, се започнало

изграждане на параклис, който се изпълва с дребни икони. Изворната вода е вкарана в хубава чешма. Това свято дело е сътворено от братята Иван, Ангел и Тодор Младенови от с.Илинденци, с помощта на ОБА Струмяни и кметство Илинденци.

СПОРТЕН СВЯТ

С 32:32 СРЕЩУ ОТБОРА НА „ИНТЕР“ БЛАГОЕВГРАД, ХК „ИЛИНДЕНЦИ“ ЗАВЪРШИ ПЪРВЕНСТВОТО



Голмайсторът на ХК „Илинденци“ Иван Стойчев повежда следващата контраатака за своя отбор

При провелата се на 19 май от 13.00ч. среща между ХК „Илинденци“ и „Интер“, Благоевград победител не бе излъчен. Така нашите момчета завършват на трето място в крайното класиране с един равен, две победи и.....няколко загуби. Момчета, желаем ви успех през новия сезон!

ДРАКОНОВСКИ МЕРКИ ЗА СИГУРНОСТ НА ФИНАЛА В АТИНА

Около 150 британски полицаи пристигнаха в Атина, за да помогнат на своите колеги от Гърция и Италия за сигурността около финалната среща от Шампионската лига между отборите на Милан и Ливърпул. 63-ма фенове на „мърсисайдци“ са получили забрана да пътуват за гръцката столица. Техните паспорти са били иззети и им е наредено в деня на мача да се явят в полицейското управление. Първите 50 000 фенове вече пристигнаха в Атина. Властите в града очакват поне 15 000 привърженици на двата отбора без закупени билети за двубоя. Около 8000 полицаи ще се грижат за сигурността около стадиона, летището и центъра на града, а други - 7500 ще бъдат на стадиона по време на мача. На черния пазар цените на билетите варират от 1000 до 2000 евро.

КРАЙНО КЛАСИРАНЕ

Отбор	Г.Р.	Т.
1. Петрич 2005	121-66	79
2. Рилци	104-42	76
3. Ново Делчево	101-36	70
4. Кресна	114-55	69
5. Катунци	74-66	62
6. Коларово	75-40	59
7. Горна Брезница	74-58	52
8. Полена	81-56	51
9. Кулата	64-61	50
10. Кърналово	67-70	46
11. Струма	86-89	41
12. Струмляни	74-98	41
13. Марикостиново	42-69	39
14. Лебница	75-98	38
15. Самуилово	58-83	35
16. Атлетик (Бл)	75-129	35
17. Крупник	61-102	32
18. Склаве	37-164	9

ТЕ СИ ПОВЯРВАХА И ЗАСЛУЖЕНО ТРИУМФИРАХА С КУПАТА НА АФЛ В СЛИВЕН МОЖЕ БИ МНОГО ХОРА СЕГА ЩЕ СЕ ТУПАТ В ГЪРДИТЕ, НО ЗАСЛУГАТА ЗА ИСТОРИЧЕСКИЯ УСПЕХ Е ЕДИНСТВЕНО НА ФУТБОЛИСТИТЕ И ТЯХНОТО СПОРТНО-ТЕХНИЧЕСКО РЪКОВОДСТВО



На път за Сливен.....



Главният съдия на мача Ангел Бекяров извежда футболистите на отличния терен на стадион „Хаджи Димитър“



Още в 5-та минута футболистите на „Малеш“ направиха „пирамидата на радостта“, след гола на Божидар Илиев за 1:0



Момчетата на „Бенковски“ бяха безпомощни да защитят гръмкото име на своя отбор

Само убедителните намеси на вратаря Вихрен Узунов спасиха „Бенковски“ от разгром



Кметът на Сливен Йордан Лечков, който се бе погрижил за перфектната организация на финала, изтегли на полувремето, с делегати на УЕФА, жребият за първенството на регионите



Истинските фенове...



След последния съдийски сигнал футболистите на „Малеш“ поздравиха своята публика



ПОБЕДАТА Е СЛАДКА...